

孩子早恋家长不必草木皆兵

心理专家:不过多干涉,但要敞开心扉谈一谈



本报泰安6月3日讯(记者 白雪) 刘女士的儿子今年13岁,最近她特别头疼,发现儿子抽屉里有女孩子写来的信,上面表述的居然都是“喜欢”的字样,她一时慌了神,不知如何是好。“像儿子这样内向的孩子也会早恋,我真的

是没想到,到底该怎么和他谈,我这两天想这事想得都睡不着觉。”

6月2日,肥城的刘女士向“勤雪好问”热线反映,她碰到了难题。刘女士说,儿子13岁,近些天来写作业总是锁上房门不让她进去,感觉他真的有点奇怪。“原来

他从来不这样,我一直很好奇他到底怎么了。那天趁他不在家,我悄悄地打开他的抽屉,在里面居然发现一沓子女孩子给他写的信,说她怎么喜欢他,我觉得孩子是早恋了。”

刘女士说,她这两天旁敲侧击地拿别人当例子,假装问他班里同学有没有早恋的,和他讲了一些坏处,他倒是很赞同,第二天就发现他抽屉里的信全都不见了,不知道他现在是否知道家长已经知道这件事了。“我到底该怎么做才好呢?”

泰安市虹光心理咨询中心郑涛说,现在面对这种

现象的家长很多,建议不要草木皆兵。“像孩子出现这种问题,多是因为家长对他关心不够,他渴望得到温暖,才容易喜欢上主动关心自己的女孩。”而刘女士也表示,平时很少和孩子谈心,有时经常会凶他,自己现在也知道自己的错处,会和孩子好好相处。

郑涛说,千万不要让家长觉得草木皆兵,不要直接把他拉着说早恋的坏处,这些事情孩子们都懂,不如坐下来和他谈一下自己的经验,用一个经历告诉他究竟为什么会产生喜欢的情愫。

“谈话最好是朋友间

的建议,而不是一种父母教训孩子的做法。最好是让爸爸和儿子谈,其实自己小时候也曾喜欢过别的女孩,知道两个人相互关心很甜蜜,但是因为发生的时间并不对,所以只是把这份情感放在了心里。现在想想和妈妈一起生活很幸福,觉得自己的选择当初是对的。”

泰山区一所初中老师说,在他们班里也有早恋的学生,一般老师发现了大多不会直接告诉家长,而是先和学生交流,如果在不能抑制才会选择和家长说具体情况。

“这种事情不单单需要

做一个孩子的思想工作,让他去了解如何处理青春期对异性产生的好感,而是两个孩子的思想工作都得做。其实如果家长足够开明,可以把两个孩子叫在一起说开了,喜欢一个人很好,但是不代表未来,将来会有很多变数。喜欢,只代表一种认同,跟他有惺惺相惜之感。你可以把他当作自己的朋友。其实早恋没那么可怕,重要的还是引导。”

如果您有教育方面的难题或在中考前后遇到问题,请拨打热线电话:6982110,留下联系方式,记者会寻找相关专家为您解答难题。

春天的泰山广场真美

春天来了,广场周围的小草都长出了新芽,柳树换上了绿色的衣裳,微风吹来暖暖的。

人们像赶集似的向广场上聚拢,整个广场呈现一片生机勃勃的景象。

广场上的人来来往往,川流不息。看,早冰场上群星舞动,不论年龄大小,你追我赶好像比赛似的非常激烈。而旋转木马上的你也在你追我赶,好像谁也追不上谁似的,但他们都很开心,满脸乐开了花。再看看

健身区的人们都忙着运动,好像也在感受春天的生机。

广场上还有一个吸引人的地方——鸽子区。雪白的鸽子一会儿展翅高飞,一会儿落在树上,一会儿和游人游戏,一会儿咕咕地叫着,好像在自言自语。是不是它也在歌唱春天呢?

微风吹来,看看天空啊,五颜六色的风筝满天飞呀。我心想:“天上怎么会有这么多风筝呢?”原来是从游人手中放出来的,是游人借风筝放飞自己青春梦想。各种

各样的风筝绚丽多彩,在空中,时而慢慢上升,时而随风舞动,活灵活现,为广场的天空增添了许多色彩。蓝天、白云、风筝真像一幅美丽的图画。

春天真美啊,春天的泰山广场更美。我喜欢春天的市政广场。

仓库路小学校园记者 黄禹皓

编辑点评:行文流畅无错别字,好像把人们带回了春天。



我就是我

肥城市河西小学二年级九班有一个瘦瘦的小男生,小平头,一双明亮的大眼睛,额头处一撮头发像不服输的小牛的犄角,活泼可爱、酷酷的。这就是我,我叫王砺勤,今年8岁了。

在学校里,我是一个乖巧、喜欢学习的好学生。老师像妈妈一样照料我,让我学到了好多知识,让我茁壮成长。我喜欢和小伙伴们在校园里打闹、做游戏,快活得像一只小鸟。告诉你一个小秘密,有时候老师讲课的时候我也会开小差,不过,我一定会努力改正的。

我的名字和乒乓球世界冠军一样,我也喜欢打乒乓球,乒乓球可以锻炼手、眼、脑的协调。我不是冠军,可我是河西小学乒乓球校队年龄最小的队员。我快要打比赛了,这是我第一次打比赛,我非常激动,为我加油吧,一个新的乒乓球世界冠军就要诞生了,哈哈!

我也喜欢音乐,喜

欢弹琴和唱歌。我刚开始学电子琴的时候,手不灵活总是不听话,也看不懂一群像蝌蚪似的音符,在晓雯音乐学校老师和妈妈的帮助下,通过我的坚持,后来我弹起琴来既轻松又流畅,曲谱很快就能唱下来,今年我电子琴学习以优异的成绩毕业了,现在我又迷上了双排键。我也喜欢唱歌,老师说声音洪亮,吐字清晰,乐感好,我最喜欢唱的一首歌是《我是草原小骑手》。

我也很乐于助人,小伙伴们有困难我都会帮助的。我也积极参加学校里的献爱心活动,每次捐钱、捐东西我都会毫不犹豫地伸出友爱之手。

这就是我,一个活泼可爱、无忧无虑、快乐向上的我,我们交个朋友吧!

肥城市河西小学校园记者 王砺勤

编辑点评:爱好广泛,值得赞扬,等你当世界冠军哦。

当主持人感觉真棒

时间过得真快,我来晓雯音乐学校学习音乐已有一年多的时间了,在杨老师辛勤地教导下我学会了很多曲子。

晓雯音乐学校最让我兴奋的是会定期举办音乐会,节目大多是由我们自由选择,我们都把平时学得最好的展示给大家。音乐会上同学们的爷爷、奶奶、爸爸、妈妈们能来的都来了。

第一次音乐会时我还有些小紧张,因为毕竟以前没有当着这么多人的面演奏,随着老师的鼓励,同学们的帮助,我还是放松了心情,完成了演出。

第二次音乐会时,我被老师推荐当上主持人,主持加表演这是我以前不敢想象的,还是杨老师不厌其烦一遍一遍帮我背词、教我表演,使我在很短的时间里进

步很大。音乐会时我的发挥受到了同学们以及家长的一致好评,我更增加了自信心!

我非常感谢晓雯音乐学校和杨老师给我展示自我的平台和机会。我会在以后的学习中更加努力!

晓雯音乐学校校园记者 李景怡

编辑点评:继续加油哦,需学学区别顿号和逗号。

看封禅大典感受“穿越”

六一儿童节晚上,我和众多小记者一起,观看了大型情景演出——封禅大典。

正式演出前,我们和扮演秦始皇的演员做了一个小游戏,正式穿越了……

封禅大典开始了,从战国七雄到秦朝统一,到大汉王朝,到大唐盛世,到北宋,

到清朝,中国几千年的历史在我们面前徐徐展开,让我再一次感到身为炎黄子孙的自豪和骄傲!

讲到汉朝时,三十多位演员翩翩起舞,两束强光照到中间的女演员身上。这时旁边的观众议论道:“是不是杨贵妃啊?”我心想,这家长该好好补习一下历史

了,汉朝时候,杨贵妃她妈妈也还没有出生呢!

明年我就十五岁了,我度过了最后一个难忘的儿童节!

泰山学院附中校园记者 杨乐彦

编辑点评:呼吁大家熟悉中国历史,不拜。

●小记者作业

大声说出对爸爸的爱

快到父亲节了,本报小记者是否有话想对爸爸说?“爸爸”是孩子心中最伟大的人物,他们忙碌奔波中大多忘了其实还有个属于他们的节日,6月16日是

父亲节,本报向小记者征集与父亲的故事,择优刊登在报纸上。

投稿邮箱:330447994@qq.com。校园记者QQ群:215248829。

